



"Коммерсантъ": «Боевому отряду» расширяют зону поражения

Предполагаемые убийцы судьи Эдуарда Чувашова обвинены и в других тяжких преступлениях

Вчера Басманный суд Москвы продлил на три месяца арест членам подмосковного отделения «Боевого отряда русских националистов» (БОРН) Максиму Баклагину (Баклажан) и Вячеславу Исаеву, которые обвиняются в убийстве судьи Мосгорсуда Эдуарда Чувашова. Уже после завершения расследования убийства Следственному комитету России (СКР) потребовалось дополнительное время, чтобы составить полный список совершенных БОРНом преступлений.

Жители подмосковной Дубны Максим Баклагин и Вячеслав Исаев, состоявшие в разное время в нескольких праворадикальных националистических организациях, таких как «Объединенные бригады 88» (ОБ 88), «Автономная группа сопротивления» и «Русский щит» и БОРН, попали в поле зрения правоохранителей летом 2009 года, после убийства антифашиста Ильи Джапаридзе.

Фанат «Динамо» и антифашист Илья Джапаридзе был убит утром 28 июня 2009 года, когда шел пешком от своего дома на улице Перерве к станции метро. Как позже установило следствие, к молодому человеку тогда подошел еще один борновец, приятель Баклагина и Исаева Юрий Тихомиров, и выстрелил ему в голову из травматического пистолета «Оса». Баклажан, как полагает СКР, завершил акцию, нанеся раненому 26 ударов ножом, а Исаев вывез нападавших с места преступления на своем автомобиле.

В декабре следующего года всех трех членов так называемого северного БОРНа удалось вычислить и задержать, однако тогда о распределении ролей в группе следствие еще не знало. Обвинив в убийстве одного только Юрия Тихомирова, получившего впоследствии десять лет за это преступление, подозреваемых Баклагина и Исаева выпустили под подписку о невыезде. Оба они сразу скрылись, попали в федеральный розыск и были задержаны только в июне этого года на съемной квартире в их родной Дубне. У националистов изъяли пистолет-пулемет времен Второй мировой войны «Суоми», пистолет Макарова, ручную гранату и патроны.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Отработывая задержанных на причастность к другим преступлениям, следствие установило, что, уже будучи на нелегальном положении, лидер «северного» БОРНа Максим Баклагин организовал покушение на судью Мосгорсуда Эдуарда Чувашова. Как полагает СКР, судье решили отомстить за «осуществление им правосудия при рассмотрении уголовных дел в отношении радикальных националистов»: господин Чувашов приговорил к длительным срокам заключения Артура Рыно, Павла Скачевского и боевиков из организации «Белые волки», совершавших убийства на почве национальной нетерпимости.

Вместе с Исаевым Баклагин выследил Эдуарда Чувашова, установив, что тот проживает в доме №24 в Стрельбищенском переулке, и подыскал, как полагает следствие, киллера, на роль которого согласился московский неонацист, член ОБ 88 Алексей Коршунов (Коршун). 12 апреля 2010 года, получив от Баклажана пистолет и команду на акцию, Коршун расстрелял судью в подъезде его дома.

Уголовное дело в отношении стрелка пришлось прекратить, поскольку осенью прошлого года скрывшийся на Украине Алексей Коршунов случайно подорвался на собственной гранате, которую всегда носил в поясной сумке. Труп боевика, использовавшего за границей поддельный украинский паспорт, быстро опознали по вытатуированным на груди свастикам в обрамлении дубовых листьев. Предполагаемый организатор покушения Баклагин, как заявил его адвокат Сергей Субботин, признал свое участие в слежке за жертвой, а также хранение пистолета, из которого был убит судья Чувашов. От организации этого преступления националист отказался, утверждая, что он всего лишь помог Коршуну реализовать разработанное самим киллером покушение.

Несмотря на это, СКР предъявил обоим дубнинским националистам убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой по мотивам идеологической и национальной ненависти (п. «а», «ж», «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ), посягательство на жизнь осуществляющего правосудие лица (ст. 295) и незаконный оборот оружия (ст. 222).

Однако передать уголовное дело в суд до наступления Нового года, как планировали в СКР, не удалось. Дело в том, что в процессе расследования убийств антифашиста Джапаридзе и судьи Чувашова начали вскрываться новые факты преступной деятельности «северного» БОРНа.

Так, например, выяснилось, что изъятый следствием травматический пистолет-переделка, из которого был убит судья Чувашов, использовался еще в одном резонансном преступлении. Из этого же оружия, как показала экспертиза, 16 ноября 2009 года был расстрелян один из лидеров движения «Антифа» в Москве Иван Хуторской (Ваня Костолом). Преступление было совершено по той же схеме, что и убийство судьи: Баклагин и Исаев выследили жертву, по



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

рации передали информацию киллеру Коршунову, который застрелил Костолома в подъезде его дома на Хабаровской улице. Схожим, как считает следствие, был и мотив убийства: господину Хуторскому отомстили за его участие в антифашистском движении и негативное отношение к националистам.

По данным следствия, в декабре 2009 года националисты без видимых причин расправились также с чемпионом мира по тайскому боксу уроженцем Дагестана Муслимом Абдуллаевым. Боксер попал под выпущенные из травматического пистолета и ружейного обреза пули на выходе из спорткомплекса «Наука» на Большой Академической улице, в котором регулярно тренировался.

Наконец, членам «северного» БОРНа инкриминируется и неудавшееся покушение на участкового ОВД «Гольяново» Гагика Беньяминяна: в марте прошлого года его обстреляли из переделанного травматического пистолета прямо возле опорного пункта на Щелковском шоссе. Майор Беньяминян получил скандальную известность из-за своего участия в жилищном конфликте между русской учительницей музыки москвичкой и семьей приезжих из Средней Азии. Участковый активно поддержал «гостей», чем вызвал возмущение националистически настроенных пользователей интернета. Благодаря инциденту с участковым Беньяминяном к уже предъявленным обвинениям националистам добавилась ст. 317 УК РФ, карающая за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа.

12 декабря 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508436>